



# Гомельскі ўніверсітэт

№ 9 (1276) чацвер, 7 мая 2015 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месяц



## Вознагражденная память

В ГГУ имени Францыска Скарыны состоялось торжественное вручение юбилейных медалей "115-лет со дня рождения генерала Александра Ильича Лизюкова" гомельским активистам военно-патриотического движения.

Организатором значимого для Беларуси и России мероприятия выступил внучатый племянник Александра Лизюкова заведующий кафедрой русской и мировой литературы Иван Афанасьев. В приветственном слове он выразил благодарность людям, которые помнят о Великой Отечественной войне и занимаются сохранением исторических ценностей.



Фото В. Чистика

Инициатор учреждения медалей - председатель Воронежской областной общественной организации "Наше общее дело" Виктор Буздалин. Он поздравил присутствующих с наступающим праздни-

ком, обратил внимание на знаковую фамилию Александра Лизюкова для Воронежа, рассказал о главных задачах организации и вручил юбилейные медали. Руководитель военно-патриотического проекта, член поискового объединения "Дон" Александр Шершов наглядно представил особенности и результаты благородной работы поисковиков.

Почетные награды получили представители нашего вуза: вдохновитель волонтерского движения, доцент Тамара Гаранина, выпускница университета, участница поисковых Вахт Памяти Янина Шаповал и завкафедрой русской и мировой литературы Иван Афанасьев (на снимке). Этой наградой была отмечена и работа Литературно-просветительского центра памяти о Великой Отечественной войне "Патриотика".

Помимо юбилейной медали "115-лет со дня рождения Героя Советского Союза А.И. Лизюкова" Ивану Николаевичу была вручена российская медаль "Шагнувший в бессмертие", которой посмертно награжден А.И. Лизюков. В своем слове Иван Афанасьев отметил огромное значение таких наград для него лично и для всеобщей памяти о Великой Победе.

В завершение мероприятия студент Воронежского госуниверситета, участник поискового движения, поэт Никита Шершов прочитал свои стихотворения о войне и о тех, кто сражался за наше мирное небо.

Планы дальнейшего сотрудничества были обсуждены на встрече воронежской делегации с ректором нашего университета А.В. Рогачевым.

Елена МАКОВИК

## От поколения к поколению

В группе ИА-53 исторического факультета проведен конкурс студенческих работ, посвященный 70-летию Великой Победы. Его особенность в том, что будущим историкам предстояло написать свои очерки, эссе или сочинения не только на русском, но и на английском языках. Англоязычный вариант их очерков - это своеобразное письмо в открытый мир, которое адресовано сверстникам.

Студенты отнеслись к этой задаче профессионально: собирали цифры и факты, изучали документальные данные, материалы, письма, статьи. Одним из условий, предъявленных к конкурсным работам, было пожелание, чтобы наряду с историческими фактами студенты представили эпизоды из истории их семей, рассказы о родных и близких, тех, кто сражался на фронтах войны и в партизанских отрядах, страдал и погибал в концлагерях, умерал от голода в блокадном Ленинграде. Возможно, это и оказалось самым трудным, поскольку многие ребята - уже правнуки участников Великой Отечественной. Ушли из жизни те, кто вернулся с фронтов, и те, кто помнили и больше знали об их судьбах. По крупицам пришлось восстанавливать семейные истории, каждая из которых в целом дополняет героическую историю народа.

Вот фрагменты некоторых студенческих работ.

Екатерина Захаренко:

"Моя бабушка Мария Игнатьевна Захаренко (Чумак) часто рассказывала мне и моим сестрам о войне.

- Наша семья жила в Шатилках, а в школу мы бегали в соседнюю деревню. В августе 1941 года часть деревни попала под интенсивный обстрел. Люди прятались в погребках и колодцах. Однажды утром было удивительно тихо, но потом завывали сирены. Люди увидели страшную картину: рушились жилые дома, школа, больница, на земле лежали сотни убитых... Но это было только начало того ада, который предстояло пережить. Шла эвакуация раненых, гражданского населения, но переправиться удавалось не всем. Круглые сутки река озарялась заревом пожара, гибли люди, по реке плыли трупы детей и взрослых. Вода была красной от крови. Чтобы немцы не прошли дальше, мы с другими школьниками и женщинами копали заградительные рвы.

Наша бабушка хорошо помнит День Победы, ликование народа, слезы радости, людей, измученных холодом и голодом.

- Пленных немцев гнали через нашу деревню. А наши женщины протягивали им хлеб..."

Иван Веселов:

"...Кто-то вернулся домой с полным "иконостасом" орденов и медалей, а кто-то так и остался лежать там, за кровавым горизонтом безумной битвы. Мую семью также не обошла стороной эта ужасная

война. В ней погиб мой прапрадед Яценко Пётр Дмитриевич, вошедший в воды Припяти, но так и не приставший к другому берегу. Мы всей семьёй чтим его светлую память, не забывая о тех подвигах, которые он совершил.

Виктория КАРКОШКО:

"Более миллиона белорусов были мобилизованы в армию. Они участвовали в боях под Сталинградом и на Курской дуге, в освобождении Кавказа, Украины, Крыма и Прибалтики. Более 300 000 солдат и офицеров, уроженцев Беларуси, награждены орденами и медалями, почти 400 из них были удостоены звания Героя Советского Союза..."

Александр КУРБАТОВ:

"Главное, о чем мы не должны забывать, - победа далась ужасной ценой и потребовала максимального напряжения сил. Потери советского народа составили 27 миллионов человек и лишь 3% солдат первого призыва дошли до Берлина".

Студенческие работы оказались разнообразными - в одних больше представлено исторических фактов, в других - воспоминаний детей и внуков о своих дорогих ветеранах. Поэтому все они заслуживают похвалы, все признаны победителями конкурса. Ведь важно не место, занятое на конкурсе, а то, что останется в наших сердцах и памяти.

Т. СМОЛОВА,  
О. КАБАШНИКОВА,  
преподаватели кафедры теории и практики английского языка

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

## Славим человека труда

25 апреля в Гомельском государственном колледже искусств имени Н.Ф. Соколовского состоялась торжественная церемония подведения итогов соревнования среди предприятий, организаций и учреждений Центрального района г. Гомеля в 2014 году.

Наш вуз отличился в нескольких номинациях: "Победитель смотроконкурса по новогоднему оформлению территории, прилегающей к предприятиям, организациям и учреждениям, среди учреждений высшего и среднего специального образования, среди учреждений высшего и среднего специального образования, научных и проектных организаций", "Победитель смотроконкурса по озеленению и благоустройству территории, прилегающей к предприятиям, организациям и учреждениям высшего образования" и "Лучшее учреждение высшего образования по организации идеологической работы в трудовом коллективе". Награды были вручены ректору ГГУ имени Ф. Скарыны Александру Рогачеву. После торжественной церемонии воспитанники колледжа организовали замечательный концерт в честь 70-летия Великой Победы.



Яна ВАСИЛЕНКО  
Фото В. Чистика

## Браво, студенческий клуб!

По результатам смотроконкурса любительского творчества среди учреждений высшего образования Центрального района г. Гомеля в 2015 году программа выступлений коллективов студенческого клуба завоевала "Гран-при" и была отмечена 6 дипломами победителя. В таких номинациях, как: "Лучшая режиссура концертной программы" (Марина Ширинкина), "Лучший исполни-

тель оригинального жанра" (народный студенческий театр "Зеркало"), "Лучший танцевальный коллектив" (народный фольклорно-хореографический ансамбль "Раздзічы"), "Лучшее видеооформление концертной программы" (Денис Новиков), "Лучший ведущий концертной программы" (Сергей Артеменко) и "Лучший ведущий концертной программы" (Анна Плохотнюк).

Наш корр.

## Звездная россыпь



В ГГТУ имени П.О. Сухого состоялось традиционное чествование талантливой и одаренной молодежи г. Гомеля по итогам 2014 года.

Лауреатами и победителями 14 номинаций конкурса стали те, кто достиг успехов в спорте, науке, журналистике, техническом творчестве. Не остались в стороне и представители ГГУ имени Ф. Скарыны.

В номинации "Предметные олимпиады" награду получил студент матфака Вячеслав Мурашко. Проект физического факультета "Виртуальные экскурсии по музеям истории Великой Отечественной войны" завоевал диплом в номинации "Информационные и электронные технологии". В общественной деятельности лучшей признана будущий юрист Екатерина Кондратенко. В номинации "Спорт" победителем стала студентка факультета физической культуры Дарина Костюченко, завоевавшая множество наград в соревнованиях по гребле. Лидер в категории "Творческий коллектив" - студенческий театр "Зеркало".

В номинации "Я - патриот" дипломом лауреата награжден волонтерский отряд биологического факультета "Ветеран" под руководством Татьяны Макаренко.

Конкурс организован Гомельским горисполкомом при поддержке БРСМ.

Елена МАКОВИК  
Фото В. Чистика





